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Anfrage von Stadtratsmitgliedern
(gemal § 28 Abs. 5 SachsGemO in Verbindung miGdschéaftsordnung fur den Stadtrat der Stadt Chejnnit

Fragesteller/in: Volkmar Zschocke (Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Name, Vorname (Fraktion)

Kurzbezeichnung: Wanderweg von Neukirchen nach Klaffenbach

Frage:

Die Freie Presse vom 12. August 2009 berichteterwtgr Uberschrift "Lasst Schlamperei einen
Wanderweg verschlammen?" Uber den nach Regen sagunpassierbaren Wanderweg
zwischen Neukirchen und Klaffenbach. Im Artikelwaiterhin von dem ehemaligen Erholungs-
pfad ,Schwarzer Weg’ die Rede, welcher seit dem @=s1Golfplatzes gesperrt worden und seit
dem Jahr 2000 nicht mehr begehbar sei.

1. Wie war der ,Schwarze Weg’' gewidmet?
2. Was ist im Vertrag zwischen Stadt und Golfclulbden Wegeverbindungen geregelt?

3. Welche Regelungen wurden damals zwischen StatiGolfclub zur Schaffung einer
Alternative zu dem gesperrten Weg getroffen?

4. Welche Kosten wirde ein Ausbau des jetzigen Wegerdern?

5. Welche Kostenbeteiligung des Golfclubs an dezd&rherstellung einer funktionierenden
Wegeverbindung ist moglich?

Unterschrift (Fragesteller/in)
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Stadtratsanfrage Nr. RA-148/2009
Wanderweg von Neukirchen nach Klaffenbach

Sehr geehrter Herr Zschocke,

im Auftrag der Oberburgermeisterin teile ich IhnerBeantwortung Ihrer Anfrage mit, dass der
Wanderweg von Neukirchen nach Klaffenbach (Teil vom ,Rundwem Chemnitz“, grin
markiert) durch das Waldgebiet Hutholz bzw. von Adoach Klaffenbach (Teil vom
~Wiurschnitztalweg", grin markiert) durch das Walldge Tiergarten verlauft.

Ihre konkreten Fragen beantworte ich wie folgt:

Wie war der ,Schwarze Weg" gewidmet?
Der ,Schwarze Weg" war bis 09.06.2009 als Feldwem&R § 3 Abs. 1 Ziffer 4a SachsStrG
gewidmet.

Was ist im Vertrag zwischen Stadt und Golfcluberu\Wegeverbindungen geregelt?

1. Der ,Schwarze Weg" (Flurstick 434/2 der Gemagku®hemnitz-Klaffenbach) ist nicht
Bestandteil eines Vertrages zwischen der Stadtdemd Golfclub. Der Weg ist Eigentum der
Stadt Chemnitz und wird vom Tiefbauamt verwaltet.

2. Der alternative Weg entlang der Golfanlage isstBndteil des privaten Flurstiickes 434/1 der
Gemarkung Chemnitz-Klaffenbach.

Welche Regelungen wurden damals zwischen StadBalidub zur Schaffung einer Alternative
zu dem gesperrten Weg getroffen?

Es bestand im Zusammenhang mit dem rechtskraftigg#lan 99/17 ,Golfplatz
Klaffenbach/Chemnitz“ Ubereinkunft, dass die Hdistey des Ersatzweges entlang der
Golfanlage durch die Betreiber des Golfplatzes Igeio soll, wenn der ,Schwarze Weg"
dauerhaft fur die Offentlichkeit gesperrt werdenssu

Welche Kosten wirde ein Ausbau des jetzigen Welgedexn?
Ein Ausbau des Weges als sandgeschlammte Schaterd@atlang der Golfanlage wirde ca.
5.000 EUR kosten.

Telefon 0371 488-1961/ -1962 kein Zugang fur Erreichbarkeit ﬁ
Fax 0371 488-1996 elektronisch signierte StralRenbahn Linien 5, 6 . .
E-Mail d6@stadt-chemnitz.de sowie fur verschlisselte Haltestelle: TreffurthstraRe Wirtschaftsregion

Internet www.chemnitz.de elektronische Dokumente Chemnitz - Zwickau



-2-

Welche Kostenbeteiligung des Golfclubs an der Wiestellung einer funktionierenden
Wegeverbindung ist moglich?

Die Ubereinkunft sieht vor, dass der Golfclub diesken fir die Wiederherstellung einer
funktionierenden Wegeverbindung allein tragt.

Mit freundlichen Grif3en

Wesseler
Blrgermeisterin



